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Estudiante de 22 de Ingenieria Técnica de Telecomunicacion.
La puntuacién va acorde con la duracion del problema.

No es necesaria calculadora, por lo tanto no se permite usarla.

La duracion total es de 2 horas para la parte de integracion y 1:45 horas para la parte
de derivacion.

Derivacion (1:45 horas) (EJ 1, 5:3 PTS; EJ 2, 4: 1PTO; EJ 3: 1’5PTS; EJ 6: 0’5PTS)

NOTA: Leer con atencidn. Cuando tenemos la funcion y = (sen(x))”*, procedemos
de la siguiente manera para hallar su derivada (salténdome pasos intermedios):

Tomamos logaritmos en ambos miembros

In(y) = x - In(sen(x)) Pporlaregla de la cadena, sabemos que

[inf] =+ f
W

Luego

(1/y)y’ = In(sen(x)) + xcotg(x) 2Y’ = y[In(sen(x)) + xcotg(x)|=> ¥’
(sen(x))*[In(sen(x)) + xcotg(x)].

1- Hallar la derivada segunda de las siguientes funciones:

_tzﬂ
y=1i 6
f(x) = -, x#0
1+ ex

1
y=(1+ ;)x, tomando logaritmos

2- Dadas las funciones f(x) =1—-xy g(x) = 1-Sen(n2—x), hallar £ y L
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3- Hallar z’, siendo z(x) = x*".

4- Hallar la ecuacidn de la recta tangente en el punto (1,0) a la funcidn

y=Vx—-1

5- Daday = xIn(x) x*", demostrar que y’ = x*" (x*(x(In(x))3 + x (In(x))? +
In(x)) + In(x) + 1). Recomendacién: llamar g(x) = x; h(x) = In(x); z(x) =

xxx, y g’,h' y 7' las respectivas derivadas, para trabajar con mas facilidad y

aplicar mejor la regla de la cadena. Una vez planteada la derivacién, sustituir las

funciones y simplificar.

6- Definir el concepto de derivada de una funcién en un punto.

Integracion (2 horas)

(1 punto) PROBLEMA 1

Resolver la ecuacion

f 1000%dx =@

(1 punto) PROBLEMA 2

Hallar la primitiva

1+
F(x)=j xdx
1+

usando el cambio de variable t = 1 + v/x.

(2 puntos) PROBLEMA 3

La Relacion de Euler se define como,
e% = cos(8) + i - sen(s)

dondei =+—1, coni € C.



Hallar la primitiva de
el
7)) =———
f(2) z2 42242
respecto de la variable z, y dejar el resultado en funcién de cos(1), sen(1), ‘i’ usando
la Relacion de Euler.
Nota: la respuesta va en funcién de un arco-tangente de “algo”, para llegar a él,

completar cuadrado en el denominador de f (z) usando la igualdad
"ax*+bx+c=(p+x)*+q"

Sabiendo que a=1y b=c=2. Una vez hallada la primitiva, conseguir el valor de C tal que

la primitiva pase por el punto z= ELZTL'. (C es la constante de integracion).

(2 puntos) PROBLEMA 4

Dada

fx) = X In(x) In[In (x)],

hallar F(e) — F(1), donde F(x) resulta de integrar f (x) respecto de x.
Nota: identificar derivada para un correcto cambio de variable, es practicamente inmediata.

(2 puntos) PROBLEMA 5

Hallar el 4rea encerrada por la funcién ex? —e = 2 - f(x) y el eje OX. Dejar el
resultado en funcidn de ‘e’. Representar de manera aproximada la grafica de f(x) para
facilitar el problema.

(1 punto) PROBLEMA 6

[e3Fsen(3)]

., . d
Demostrar que la solucién de la ecuacién feede = r , respecto de 6, es

6=In| . ]. Nota: Y denota la derivada de f respecto de x.
dx

v 3sen(3)

(1 punto) PROBLEMA 7

Demostrar razonadamente cudnto vale el drea encerrada por y(x) = sen(x) y el eje
Xx. Lo mismo con larecta x —0'1234 = y(x) vy el eje y. Afirmar o refutar si
[ cos(x)dx = [ sen(x — 2m)dx.






